KATEGORIE B

Pomiicky: psaci potieby, Skolni atlas svéta (Kartografie Praha, a. s.)
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Celosvétové nejoblibenéjsim kolektivnim letnim sportem je pravdépodobné fotbal. Presto
existuji oblasti, kde se o svoji popularitu déli se sporty jinymi, napt. s kriketem nebo s ragby.

V Evropé hraji ragbisté kazdoro¢né Six Nations Championship (tzv. Pohar Sesti narodt), v jinych
oblastech svéta hraji napt. The Rugby Championship (neoficialni mistrovstvi statd jizni
polokoule) a Pacific Nations Cup (,Pohar pacifickych naroda®).

a) Dopln nasledujici tabulku ucastnickych zemi. Za kazdé spravné doplnéni 1 bod.
Napovi ti mésta, ve kterych se mohou hrat domaci zapasy.

The Rugby Championship

mésto Cairns Napier Kimberley Cérdoba

ucastnicka . L Republika .

Jeme Austrdlie Novy Zeland JiZni Afrika Argentina

Pacific Nations Cup

mésto Suva Fukuoka Apia Nuku‘alofa | Halifax San Diego

Ucastnicka o Spo;;ené
Y Fidzi Japonsko Samoa Tonga Kanada staty

zeme americké

b) Z mést uvedenych v predchozich tabulkach vypis ta,

ktera se nachazeji na jizni a zapadni polokouli zarovern.
Za spravné uvedene meésto 1 bod (celkem 3 body)
Reseni: Apia, Nuku‘alofa, Cdérdoba

c) Kolik hodin je ve mésté Fukuoka, je-li v tentyZz okamzik ve mésté Suva 17:30?

Za spravnou odpovéd 2 body
Reseni: 14:30 (Suva: UTC+12, Fukuoka UTC+9).
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d) Jisté neuniklo tvoji pozornosti,

Ze ke vzajemnym zapasiim musi nékteré tymy cestovat na velké vzdalenosti.
Zakrouzkuj spravné slovo z dvojice tak, aby véty odpovidaly tidajiim v atlase:
Za kazdé spravné oznaceni 1 bod.

Cestuji-li hraci v lednu z mésta Halifax do mésta Suva,

cestuji do oblasti s nizZsi / vys$si teplotou vzduchu.

Cestuji-li hraci z mésta Invercargill do svého hlavniho mésta,

obejdou / neobejdou se bez letadla nebo lodé.

Cestuji-li hraci z mésta Apia do mésta Nuku‘alofa,

ocitaji / neocitaji se na opa¢né polokouli.

2 6 bodii

Zcela nezbytnou podminkou pro zemédélskou ¢innost je ptida. Pochopitelné ne vSude je stejna.
Podle mapy puidnich typi urci, které ptdni typy se nachazi v okoli nasledujicich mést.
Zadny z piidnich typi se v odpovédich neopakuje. Za kaZzdou sprédvnou odpovéd 1 bod.

Manaus Al-Hartim (Chartim)
- pUdy tropu (ferralitické a laterické) - poustni nevyvinuté pudy
Hobart Murmansk
- hnédozemé, kambizemé (hnédé pUdy) - gleje a raseliny tunder
Bagdad Thunder Bay
- polopoustni pUdy, zasolené pddy - podzolové pddy

3 6 bodt

Pripi$ pismeno obrysu statu k tomu spravnému z nasledujiciho seznamu.

Méj na paméti, Ze v seznamu je statli vice, nez je obrysi, a Ze obrysy statli nemusi byt severné
orientovany a mohou vici sobé byt v jiném méritku.

Za kaZdé spravné prirazeni obrysu 1,5 bodu
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PISEMNY TEST GEOGRAFICKYCH ZNALOSTI

‘ Celkem 40 bodu ‘

Pomiicky: psaci potreby

4 9 bodu

V mapé jsou zanesena vybrana asijska pohori.
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a) Dopln tabulku popisujici pohofi, ktera nedosahuji nadmoiské vysky ani 2 000 metri:
Za kazdou sprdvnou odpovéd' 1 bod.

pismeno v mapé ndzev pohori
e Stfedosibifskd vysocina
g Ural
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b) Doplii tabulku popisujici pohoti, kterd svou nadmotskou vy$kou piresahuji 7 000 metr:
Za kazZdou spravnou odpoved' 1 bod.

pismeno v mapé ndzev pohori
a Himdlaj
d Hindukus
h Tan-San

c) Ve kterém dalsim svétadile (pripadné kterych dalsich svétadilech) kromé Asie se naléza

pohori vy$si nez 7 000 metra?

Za sprdvnou odpovéd' 1 bod.
Reseni: v Zadném dalsim.

d) Kterymi pohoiimi zanesenymi v mapé prochazi hranice dvou kontinent? Napis jejich
nazev i pismeno, kterym jsou oznacené v mapé.

Za kazdé spravné uvedené pohori 1 bod (0,5 bodu pokud bude uvedeno pouze pismeno
oznacujici pohofi v mapé; 0,5 bodu pokud bude uveden jen ndzev pohofi bez pismene; 0
bodU pokud bude uvedeno spravné pismeno a u néj Spatné pojmenované pohori)

Reseni: b = Kavkaz, g =Ural

5 6 bodi

Dopln tabulku o mistech pirirozeného vyskytu zivocichii.

Za kazdou sprdvné doplnénou bunku tabulky 1 bod.

Do druhého sloupce ,prirozené prostredi vyskytu“ spravné prirad pojmy:
jehlicnaty les - galeriovy les - mrazovd pustina na pobreZi

Do tfetiho sloupce ,zemépisné souradnice” spravné ptrirad pribliZné zemépisné souradnice
vyskytu uvedenych zZivocichti z nasledujici nabidky:
120°z.d, 55°s. 8. - 55°z.d, 15°j. 8. - 45°z.d, 70°j. §.

Zivocich prirozené prostredi vyskytu zemépisné souradnice
ara hyacintovy galeriovy les 55°z.d., 15°].3.
urzon kanadsky jehlicnaty les 120°z. d., 55°s. 8.
tucridk cisarsky mrazovd pustina na pobrezi 45°z.d., 70°j. .
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6 6 bodt

Poznej dva staty a) a b) podle jejich charakteristiky:
Za kaZdy sprdvné identifikovany stat 3 bodly.

a) Vnitrozemsky stat s velmi nizkou hustotou zalidnéni. Vyraznym rysem v oblasti zemédélské
¢innosti je chov dobytka na rozsahlych stepich. Narod zde Zijici dal pojmenovani jedné z lidskych
ras a v minulosti pfedstavoval pro Evropu vojenskou hrozbu.

Stat a): Mongolsko

b) Jeden z nejmladSich statli na svété, mezinarodné byl uznan teprve v roce 2002. Krajina je zde
hornata s rozsahlymi tropickymi lesy. Stat zabira vychodni ¢ast stejnojmenného ostrova.
Stat b): Vychodni Timor

7 4 body

V tabulce jsou nazvy hlavnich mést statdi napsané tamnim pismem:
Moskva, Ar-Riyad (Rijad), Beijing (Peking) a Naf Dilli.

Pripi$ do tabulky hlavnich mést nazvy stati. Postaci latinkou.
Za kaZdy sprdvné prirazeny stdt 1 bod.

hlavni mésto = MockBsa o=t 2yl 3 feoel
stat Cina Rusko Saudskd Ardbie Indie
8 5 bodiu

Pritok je objem vody, ktera protece v daném misté feky za sekundu.

Napis$ ke kazdému z nasledujicich tvrzeni, zda plati (ANO) ¢i neplati (NE).
Pokud neplati, tvrzeni oprav.

Za kazdé sprdavné anoxne 1 bod, za sprdvné zddvodnéni 1 bod.

Ne Reky Jihovychodni Asie ovlivnéné monzunem nejnizsi v zimeé
(napf. Mekong) maji nejvyssi pritok v zimé. Ci nejvyssi v lété
Ao Prutok Amazonky je v pribéhu roku
diky kaZdodennimu desti pomérné vyrovnany.
Sibirské reky (napr. Jenisej) maji diky tani ledovcu . .
Ne C oy( P Y ) . Jrany ne —na zacatku leta
nejvyssi pritok na zacatku zimy.
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9 4 body

Canon, Samsung, Petronas a Honda jsou dnes celosvétové vyznamné firmy. VSechny byly
zaloZeny ve statech vychodni Asie. Doplii ke kazdé firmé (a-d) stat, z néhoz pochazi.
Za kazZdé spravné doplnéni 1 bod.

Canon Japonsko
Samsung Korejska republika
Petronas Malajsie

Honda Japonsko

10 2 body

Nasledujici graf znazornuje ro¢ni produkci jedné vyznamné plodiny v tunach v roce 2011 u péti
nejvyznamnéjsich svétovych producenti. Zakrouzkujte (v nabidce a-c), o kterou plodinu se
jedna.

3000 000
2 500 000
2 000 000 a) r};fe
1500 000 b) M
1000 000 c¢) kakaové boby
500 000 I .
. H m
Brazilie Vietnam Indonésie  Kolumbie Eiopie
Zdroj: J. Hatle podle faostat.fao.org
11 4 body

Sovétsky svaz se rozpadl v roce 1991, ¢cimz vzniklo nékolik novych statd, které byly ptivodné
jeho soucasti. V nasledujicim vyctu podtrhni ta izemi, ktera jsou v soucasnosti stale soucasti
dnesni Ruské federace.

Za kaZdeé spravné (ne)podtrzené Uzemi 0,5 bodu (celkem 3 body)

Tddzikistén - Tatarstdn - irén - Uzbekistdn - Dagestdn - Turkmenistdn

Ktera zemé z predchozi nabidky nikdy soucasti Sovétského svazu nebyla?
Za spravnou odpovéd 1 bod - Irdn
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PRAKTICKA CAST

‘ Celkem 30 bodu ‘

Pomiicky: psaci potieby, kalkula¢ka, Skolni atlas svéta (Kartografie Praha, a. s.)

HLEDANI IDEALNIHO MiSTA PRO POBOCKU FIRMY

Jsi $éfem oddéleni pro mezinarodni rozvoj u velké evropské firmy a dostal jsi
za ukol naplanovat rozsiteni firmy ziizenim pobocky v Severni nebo Jizni
Americe. Po poradé s tymem odborniki jste dospéli k nazoru, Ze nejlepsi
bude, kdyZ budete vybirat pouze ze Sesti statl s nejvyssim poctem obyvatel.

12 6 bodt

Ze kterych Sesti statii tedy budete vybirat? Nejprve se zamysli nad tim, které staty na izemi
Severni a JiZznf Ameriky maji vysoky pocet obyvatel. Potom si vypomoz tabulkou na konci
Skolniho atlasu a vyber $est statii ze Severni a Jizni Ameriky, které maji nejvy$si pocet obyvatel.
Dopln jejich nazvy do niZe uvedené tabulky a serad’ je sestupné podle poctu obyvatel

sV v/

stat 1 stat 2 stat 3 stat 4 stat 5 stat 6
ndzev stdtu Spojené Brazilie Mexiko Kolumbie | Argentina Kanada
staty
americké
poradi 1 2 3 4 5 6
13 3 body

Vyrobek, ktery budete v Severni a Jizni Americe prodavat, je technologicky vyspély

a budou ho kupovat spiSe bohatsi lidé. Proto je vhodné ziidit pobocky jen v takovych statech,
které maji vysoky HDP (hruby domaci produkt). To je nejpouzivanéjsi ukazatel pro méreni
hospodarské vyspélosti a bohatstvi statd, uvadi se v americkych dolarech ($).

Ocisluj staty v tabulce od 1 do 6 podle HDP od nejvyssiho po nejnizsi
(1 = nejvyssi, 6 = nejnizsi). Za kazdou sprédvnou hodnotu 0,5 bodu.
stat stat 1 stdat 2 stdat 3 stdat 4 stat 5 stdt 6
HDP (S) 49 800 12 000 15 300 10 700 18 200 41500
poradi ] 5 4 6 3 2

Zdroj: CIA Factbook
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14 6 bodt

Dale padl pozadavek, Ze béhem prvnich dvou let existence pobocky budete veskeré
vyrobky dovazet z Evropy. JenZe za dopravu a piredevsim nejriiznéjsi poplatky

za uvedeni vyrobku na trh se plati. Cenu dopravnich nakladti a vSech poplatki

pro kazdy stat najdes v tabulce niZe. Cena za dopravu lodi z Evropy je vypocitana
na jednu cestu, pri které se preveze 1 000 000 kust vyrobku. Cena za poplatky je
uvedena za 100 000 kusti vyrobku. Cena je uvedena v jednotné méneé.

Spocitej celkové naklady na dopravu 100 000 kust vyrobku a ocisluj staty od 1 do 6 podle

poradi od nejlevnéjsiho po nejdrazsi (1 = nejlevnéjsi, 6 = nejdrazsi).
Za spravny vypocet i za sprdvné urceni poradi vzdy po 0,5 bodu.

stat stat 1 stdat 2 stdat 3 stdat 4 stat 5 stdt 6

cena dopravy 120 000 160 000 135 000 240 000 180 000 130 000

cena poplatkdi 35000 16 000 24000 10 000 18 000 30000

cena celkem 47 000 32 000 37 500 34 000 36 000 43 000

poradi o) I 4 2 3 5
15 6 bodii

Cisty zisk z prodeje vyrobku je rozdil mezi ziskem z prodeje vyrobku a naklady, které jsou

s prodejem spojené. V tabulce jsou uvedeny udaje vzdy pro 1 000 vyrobki a ceny jsou uvedeny
v jednotné méné. Vypocitej Cisty zisk podle udaji v tabulce a ocisluj staty od 1 do 6 podle
ziskem).

Za sprdvny vypocet i za spravné urceni poradi vdy po 0,5 bodu.

stat stat 1 stdat 2 stdat 3 stdat 4 stat 5 stat 6

zisk z prodeje 180 000 125 000 145 000 105 000 120000 170 000
ndklady na prodej 120 000 40 000 50 000 25000 30000 115 000
Cisty zisk 60 000 85000 95 000 80 000 90 000 55000
pofadi 5 3 I 4 2 6
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16 6 bodt

Vase firma si zaklada na tom, aby byla povaZovana za Setrnou k Zivotnimu prostredi.
Na produkci vyrobku ale potrebuje dostatek elektrické energie. Z nejrozsirenéjsich
typl produkce elektriny (v tepelnych, vodnich a jadernych elektrarnach) byva
povaZovano za nejvice ekologické ziskavani elektfiny z vodnich elektraren. Firma
bude proto hledat stat, ve kterém tento druh vyroby elektriny prevazuje.

Ocisluj staty v tabulce od 1 do 6 podle podilu, ktery vyroba elektriny ve vodnich
Napovéda: PouZij mapu na s. 35 ve Skolnim atlase svéta. NezaleZi, jak velky je diagram,
ktery znazoriuje objem vyroby elektfiny, ale kolik z ného zabird modra vyse¢, vyjadiujici
podil vodnich elektraren. Chybi-li ti u nékterého statu v mapé diagram, pouzij diagram
Venezuely, s niZ si je velmi podobny.

Za spravné uréeni poradi vidy po 1 bodu.

stat stat 1 stat 2 stat 3 stat4 stat 5 stat 6
poradi o) ] 5 2 4 3
17 3 body

Stat, ktery splniuje nejlépe vSechny diilezité pozadavky na zaloZeni zahrani¢ni pobocky firmy,

svvs

Napis ¢islo ¢i nazev tohoto statu:

Reseni: stat 2 &i Brazilie
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